

# SVOBODA



8

Ročník CXXXII

22. února 2023

27. února 2023

LIST KOMUNISTŮ A SYMPATIZUJÍCÍCH OKRESU Kladno  
NOVINY STOLETÉ POKROKOVÉ TRADICE

\*\*\*\*\*

## Prý to byl komunistický puč

V průběhu února 1948 se vyhrály snahy o další směřování politiky v Československu, a to snahou o odstranění komunistů z vlády. Začalo se spekulovat o demisi některých ministrů, prý byl informován i prezident Beneš. **Mimořádné schůzi vlády 20. února se nezúčastnilo 12 ministrů národně socialistické, lidovecké a Demokratické strany.** Předseda vlády Gottwald přerušil jednání, vyzval tyto ministry k jednání a informoval prezidenta. Ministři odmítli jednat a vyzvali i sociální demokraty k odchodu ze vlády, ti však čekali na zasedání a usnesení jejich VV ÚV 24. února.

**21. února promluvil předseda vlády Klement Gottwald na zcela zaplněném Staroměstském náměstí o této situaci.** Rozvedl představu KSČ o udržení vlády. To by mohlo být i po demisi oněch ministrů, protože ho podporovali sociálně demokratičtí a neustraní ministři Jan Masaryk a Ludvík Svoboda. Jeho projev vysílal rozhlas a stal se výzvou a směrnicí, podle níž komunisté v dalších průmyslových městech organizovali obdobná shromáždění. Tak tomu bylo i na Kladně.

**V Praze se sešel 22. února sjezd závodních rad pod vedením Ant. Zápotockého, předsedy odborů.** Účastníci plně podpořili Gottwaldovo řešení vládní krize.

**Dne 23. února probíhala jednání mezi prezidentem Edvardem Benešem a K. Gottwaldem, provázeným V. Noskem, ministrem vnitra.** Sřítly se zde dvě koncepce: Beneš chtěl zachovat Národní frontu a jednat s vedením stran. Gottwald další jednání odmítal a prosazoval sestavení vlády na novém základě, dle rozhodnutí KSČ. Odpodlene prezident jednal s představiteli národně socialistické strany později i lidové strany.

Dokončovalo se **budování struktur Lidových milicí**, podřízených komunistům, a bylo rozhodnuto o jejich vyzbrojení. Spolu se Sborem národní bezpečnosti se staly tyto ozbrojené složky významným faktorem ve vývoji krize.

**Sestavení nové vlády**, dle komunistů, podpořila i **jednohodinová generální stávka 24. února**, organizovaná odboráři a závodními radami, pod patronací KSČ.

K dramatickému vývoji došlo v předsednictvu sociální demokracie, nejdříve „Levice“ neprosadila účast v Gottwaldově vládě a v čele s Fierlingerem opustila jednání, s cílem samostatného jednání s premiérem. Nakonec se předsednictvo ztotožnilo s postupem komunistů a souhlasilo s jejich podporou.

**25. února** odpodle, kdy přijal prezident Beneš na Hradě premiéra Gottwalda, začala na **Václavském náměstí stotisícová demonstrace**, jako „výstražný hlas lidu“ pro případ, že by prezident váhal. Ten se však projevil jako pragmatický politik a demisi nekomunistických ministrů přijal a následně definitivně doplnil vládu podle Gottwaldových návrhů.

Klement Gottwald odjel z Hradu na Václavské náměstí, kde informoval 250 tisíc manifestantů: **„Právě se vracím z Hradu od pana prezidenta. Dnes ráno jsem mu podal návrh na přijetí demise ministrů, kteří odstoupili 20. února tohoto roku a současně jsem panu prezidentovi navrhl seznam osob, kterými má být vláda doplněna a rekonstruována. Mohu vám sdělit, že pan prezident všechny mé návrhy, tak jak byly podány, přijal. Soudruzi a soudružky, dekrety, jak propouštěcí, tak i jmenovací, jsou panem prezidentem podepsány a za chvíli budou i kontrasignovány.“**

Tak se demokraticky uzavřel „komunistický puč“ v ČSR. EV

## Jak tomu bylo na Kladensku?

Ráno 21. února 1948 ze Spojených oceláren, Kablovky a dalších závodů byly vypravovány zvláštní vlaky do Prahy. Také na lince Kladno – Praha jezdily autobusy jak k ohni. Po příjezdu do Prahy pochodovali Kladeňáci v sevřených řadách ulicemi s hesly, např. „Kladeňští bojovníci práce, neztrpí ve vládě zrádce! Pro republiku pracujeme a budeme o ní i rozhodovat!“ apod. Byli nadšeně pozdravováni Pražany: „Zdravíme rudé Kladno!“ Kladeňáci žádali přijetí demise zrádných ministrů.

Pražského tábora lidu se zúčastnilo 25 tisíc Kladeňáků. Podobné tábory lidu probíhaly i na jiných místech okresu, protože se všichni do Prahy nedostali.

Bezvýhradná jednota československého lidu musela zkušeného diplomata a politika, jakým byl doktor Edvard Beneš přesvědčit, že tomuto lidovému hnutí nemůže odolat, nemá-li být smeten spolu s opozicí.

Nástup pracujících se stupňoval. Sjezd závodních rad získal popularitu v celé veřejnosti, Dělnické kolektivy ze závodů mu na celozávodních schůzích vyjadřovaly podporu. Jeho uskutečnění se snažila pravicová opozice zabránit, jako akci komunistů, která ohrožuje jednotu odborů, dle lidovců byl sjezd závodních rad jen „služkou KSČ“.

V neděli 22. února byl historický sjezd zahájen. 8030 delegátů, představitelů dělnické třídy z celé republiky, mělo „uvážít naši politickou a hospodářskou situaci a rozhodnout o taktickém postupu“ k vyřešení ožehavých problémů. Jednání prostřednictvím rozhlasu sledovala celá veřejnost. Za kladenské delegáty vystoupil Fr. Havlín. V závěru svého projevu prohlásil: „Naše hospodářské a sociální požadavky musí otevírat našemu národnímu hospodářství nové prameny energie, která nás rychleji musí vést k vytyčenému cíli – k socialismu!“

Hlasování o závěrečné rezoluci ukázalo zdrcující porážku odborové opozice a tím i celé pravice. Za návrhy ÚRO se postavilo 8020 z 8030 sjezdových delegátů. Po skončení sjezdu se 265 kladenských delegátů vrátilo do svých podniků. Závody sice pracovaly, ale řada dělnických funkcionářů a členů závodních milicí zajišťovalo jejich ochranu. V pondělí 23. února již každý zaměstnanec žil přípravami na stávku. Slovo stávka – se stalo heslem, ale i pokynem hlavě státu, že musí definitivně rozhodnout.

Úterý 24. února 1948 zůstalo hluboce zapsáno do paměti všech, kteří ho prožili. Poprvé od roku 1945 byli donuceni **stávkou vyjádřit svůj nesouhlas** s rozvratnickou politikou některých vládních činitelů a prosadit své požadavky. Ve Spojených ocelárnách zvolili pro shromáždění osazenstva prostor křižovatky silnic mezi hutěmi Poldi a Koněv. Když se rozezvučely sirény k zastavení práce, scházely se na prostranství tisíce zaměstnanců, aby vyslechly své delegáty.

Vystoupil delegát sjezdu Fr. Havlín a rezoluci nedělního sjezdu přečetl předseda podnikové rady. Spontánní souhlas osazenstva potvrdil jednotu 12 tisíc kladenských kováků. Nic na tom nemohlo změnit několik stávkokazů. Stávka proběhla úspěšně. Pravicová opozice opět poznala sílu pracujících.

**Středu 25. února prožívali lidé za velkého vzrušení.** S napjatou pozorností vyslechli **projev prezidenta na Václavském náměstí. Bouře radosti po celé republice, byly odpovědí.** Také na nádvoří kladenských oceláren lidé tančili a zpívali, závodní rozhlas jim k tomu vyhrával.

Občané Kladenska slíbili věrnost nové Gottwaldově vládě a vyjadřovali své odhodlání jít k lepším zítřkům – socialismu. J. Kůstka



**KSČM zásadně odmítá snahu o upevnění mocenských pozic militarizací společnosti**

Zneužití válku na Ukrajině se rozhodla pravicová vláda Petra Fialy k prosazení svého záměru předložit Sněmovně novely zákonů týkajících se obrany České republiky a nechat je projednat ve zrychleném řízení.

Schválením těchto novel dojde k zásadnímu omezení lidských práv, výraznému posílení pravomocí ministerstva obrany i v době míru, využívání státní železnice k přesunu vojsk NATO a řadě dalších změn vedoucích k vynucené militarizaci české společnosti, kterou KSČM striktně odmítá!

Komunisté jsou přesvědčeni, že důvod předložení vládní novely nepředstavuje plnohodnotnou reakci na změny v bezpečnostním prostředí, ale cílenou aktivitu k udržení a upevnění získaných mocenských pozic vládnoucího pravicového uskupení.

KSČM konstatuje, že úpravy jednotlivých zákonů neposouvají bezpečnost země, pokud jde o obranu a činnost Armády ČR, na vyšší kvalitu oproti stávající legislativě. Naopak - současná účast v zahraničních misích dostane rozšířenou působnost a jejich vyslání nemusí projít schvalovacím procesem Parlamentu ČR, čímž mohou být kontingenty Armády ČR použity kdykoliv a kdekoliv jen z vůle vlády. **vedení KSČM**



## JAK TO VIDÍ KATEŘINA KONEČNÁ

Mrzí mne, že se z veřejného prostoru vytratila různá témata, která kvůli krizím a volebnímu šílenství v médiích zůstávala upozaděna. Jedním z takových témat je rozhodně dvojí kvalita zboží. Jistě si všichni vzpomeneme na dlouhý boj, který jsme za KSČM v Evropě vedli za zakázání dvojí kvality zboží. Boj, který díky intenzivnímu lobování korporací a odporu některých členských států nebyl vůbec jednoduchý a bohužel skončil kompromisem, na nějž přistoupila eurokomisařka za ANO2011 Věra Jourová. V dubnu 2018 byla sice po několika letech sporů přijata změna směrnice o nekalých obchodních praktikách, ta ale dvojí kvalitu zboží nezakázala. Směrnice v současné podobě zakazuje dvojí kvalitu pouze v případech, kdy má dané zboží podstatně odlišné složení nebo znaky a kdy tyto rozdíly nejsou odůvodněny takzvanými „oprávněnými a objektivními faktory“. Ohromná mezera ve směrnici je zcela zřejmá a někteří výrobci tak mají možnost směrnici obcházet, nadále nám prodávat zboží nižší kvality, za nižší výrobní náklady, a zdůvodňovat to nehorázným argumentem, že Češi nižší kvalitu vlastně preferují. Snaha dvojí kvalitu úplně zakázat v roce 2018 neuspěla. Teď, v roce 2023, se ale možnost zakázat dvojí kvalitu zboží znovu vrací. Evropská komise totiž přišla s novým návrhem úpravy směrnice o nekalých obchodních praktikách. Využila jsem tedy této možnosti a v parlamentním výboru pro vnitřní trh a ochranu spotřebitelů jsem s několika kolegy navrhla dvojí kvalitu potravin zcela zakázat, jako klamavou obchodní praktiku. Což mi nikdo nevymluví, že skutečně je. Nemůžeme ale čekat, že boj za rovnoprávnost evropských spotřebitelů bude o cokoli snazší, než byl v předchozích letech. Můžeme očekávat extrémní tlak ze strany korporátních lobbistů na odmítnutí zákazu dvojí kvality zboží. Já ale tento boj za přístup ke kvalitním potravinám a dalším výrobkům rozhodně vzdát nehodlám jako před 5 lety hnutí ANO – respektive zástupci, které ANO 2011 do Bruselu vyslalo.

Rozdílný metr v Česku a Německu navíc rozhodně není pouze otázkou kvality potravin, nebo cen, za které se dá kvůli cenám energií v obou zemích vyrábět zboží. Standardem je nyní také to, že za stejnou práci u stejné firmy dostanou naši sousedé díky odlišným podmínkám daleko lépe zapláceno. A smutné je to především proto, že Němcům platí lépe i české firmy, které expandují na tamní trh. Zatímco v ČR internetový obchod Rohlík nabírá na rozvoji živnostníky a šetří tím stamiliony ročně na odvodech i daních, v Německu jim nabízí klasický plný zaměstnanecký úvazek se základním platem 2000 eur, stálou pracovní dobou, žádnými službami o nedělích a svátcích a k tomu příplatky a benefity. Podobnou personální politiku má firma také v Rakousku a v Maďarsku. Tento způsob zaměstnávání kurýrů v okolních zemích zaručuje sociální jistoty, mohou si vzít dovolenou a v případě nemoci či úrazu je o ně postaráno, v ČR jim za výkon stejné profese hrozí statisícová pokuta v případě, že úřady označí jejich práci za švarcsystém. A ministr asociálních věcí Jurečka jen bezmocně rozhazuje rukama a státu unikají na daních a pojistném stamiliony korun.

A zatímco ministr Leopard, pardon Válek, je nadšený, že ve výbavě naší armády bude tank Leopard, já nejsem nadšená ze dvou věcí. První je všeobecně známá. V ČR chybí léky pro děti, ale nejen pro ně. Nyní ale ministerstvo, pod vedením právě Války navrhlo, že umožní přístup k citlivým datům pacientů i soukromým firmám a společnostem. Je naprosto děsivé, že by měli mít ke zdravotním údajům dokonce i vybrané úřady. Kde jsou Piráti s ochranou dat a osobních údajů? Opravdu už zobou z rukou nadnárodních korporací, aniž by se nad

**Krajový akční výbor NF v Kladně**  
vytvořený dne 23. února 1948 vydává toto  
**prohlášení:**

Realitu živý, které prošly do některých politických stran v ČSR a do značné míry v nich uchovály moc politického rozhodování do svých rukou, se pokusily rozvrtnout lidové demokratický režim naší republiky. Všechny účelové navázaly tomu, že tento neodvratný pokus byl proveden podle pokynů zahraničních nepřátel našeho státu. Jméno si odvodilo to, že v československé republice a společnosti všech pracujících může být pokračováno jediné cíli.

**Zpronevěřivši se ministři svým postupem sami dokázali, že jsou jim dří svrchované zájmy republiky a jejího lidu.**

Považujeme proto v souhlase s pracujícím lidem kladenského kraje za naprosto nutné, aby jejich demise byla prezidentem republiky přijata. Právě tak považujeme za naprosto nutné, aby předseda vlády Klement Gottwald doplnil vládu takovými ministry, kteří mají důvěru lidu, budou plnit program NF a nezpronevěří se zájmům lidu a lidové demokracii.

**To je jediná cesta z dnešní situace.**

„otným a jednotným postupem budeme vůli našeho lidu prosazovat a jsme odhodáni všemi prostředky zajistit vítězství nad vnitřní i zahraniční reakci.“

**Stojíme pevně za vládou Klementa Gottwalda bez reakčních ministrů!**

**Ať žije skutečná Nár. Fronta všech pracujících vrstev národa!**

**Ať žije naše lidové demokratická republika!**

**Ať se upevňuje a sílí bratřské spojení ČSR s SSSR a ostatními slovanskými státy!**

tím pozastavili, jak to dokázal jejich předseda Bartoš, když natočil zdravici Facebooku? Piráti mi začínají v českém prostředí připomínat Stranu zelených, když se v roce 2006 s šesti poslanci dostala do Poslanecké sněmovny. Také odvrhli všechny své ideály a složili pravici. Budu proto pečlivě sledovat, jak budou jednotlivé strany o novele hlasovat, která by byla obrovským zášahem do soukromí pacientů – nás všech.

Vláda již také bezostyšně mluví o tzv. důchodové reformě. V jejím pojetí je to spíše deforma, na kterou opět doplatí občané. A dokonce si vypomáhá takovou malou, nebo možná velkou, lží. A vlastně ne jednou. První je, že nebudou žádné důchody. Víte, proč je to lež? Protože český důchodový systém je průběžný. To znamená, že každý, kdo pracuje, do něj v jednom měsíci odvede určitou částku, která je na konci měsíce vždy vyplacena důchodcům. Takže to, že žádné důchody nebudou je tedy lež. To by nebyli ani pracující. Druhá lež je, že je nutné důchodovou reformu udělat kvůli tzv. Husákovým dětem. Je pravda, že to jsou silné ročníky, ale pak zase vidíme ročníky velmi slabé, takže v průměru by si s tím průběžným systémem zvládl poradit. Ve skutečnosti je za tím totiž jiná věc – vládní představitel se bojí velkých hráčů, jímž by mohli z jejich naprosto hanebných zisků ukrojit, a proto raději sahají na peníze občanů. Takže česká vláda hodlá nechat české pracující s jejich třetinovými výdělky oproti západním a jižním sousedům, pracovat nejdéle z celé EU. Protože diskutovaný věk 68 let je na úplné špici. V tuto chvíli probíhají obrovské demonstrace milionů lidí ve Francii, kde se má věk odchodu do důchodu posunout na 64 let. Což je pořád o 4 roky méně než to, co navrhuje pětikoaliční demolicie v ČR.

Od začátku února probíhají největší masové stávky za posledních 35 let také v Británii. Na těch několika málo záběrech v našich médiích vidíme stávkující zdravotní sestry, řidiče sanitních ambulancí, učitele, vysokoškolské profesory, státní úředníky, hasiče, zaměstnance železnice, řidiče autobusů, instruktory v autoškolách, zaměstnance bezpečnostních služeb a pasové kontroly na letištích, dokonce i právnické pracující pro ministerstva. V případě zdravotních sester jde o první takovou stávku za 106 let! Stávkující žádají vyšší platy a mzdy, aby tak snížili negativní dopad vysoké inflace. Největší odborová konfederace (TUC) se snaží jednotlivé stávky koordinovat se svou celostátní kampaní za „právo na stávku“, což je protest proti nové vládní protistávkové legislativě. Nově schválený zákon umožňuje zaměstnavatelům vydat „oficiální varování“ konkrétním stávkujícím, že musí okamžitě nastoupit do práce. Pokud neuposlechnou, mohou přijít o práci. Což mimochodem podle mnohých odborníků odporuje dokonce i mezinárodnímu právu. Jen doufejme, že s něčím podobným nepojde i vláda P. Fialy. Vždyť milovnice svetrů a předsedkyně TOP09 Markéta Pekarová-Adamová se už dříve vyslovila pro to, aby lidé mohli být vyhazováni z práce bez udání důvodu.

## PÍŠETE NÁM Občanské FORUM . Západní PRAVDA ?

### Mainstream psaný novináři na zakázku militantních vlád .

Všichni občané ČR, celá Evropa a celý Západ, mají za povinnost věřit mainstreamu, těm pochybným a jednostranně zaměřeným zprávám z celého světa psaným u redakčních stolů, vycucaným z prstů.

Zprávy mainstreamu jsou černobílé. Západ, USA je anděl, dobro, Východ Rusko a Čína je ďábel, zlo. Jak primitivní úsudek. Mainstreamoví novináři si nekladou zásadní otázku PROČ? PROČ, když Rusové dobrovolně stáhli svoje vojáky ze všech evropských zemí Východního bloku, PROČ najednou vojensky napadli Ukrajinu? PROČ se po celé Evropě roztahují američtí vojáci? PROČ také Američané neodešli jako Rusové z Evropy? PROČ oni zůstali usazení v německé základně Ramstein? PROČ se rozpínají svým válečným NATO paktem dál a dál na Východ k ruským hranicím ? PROČ USA nedodrží smlouvy, úmluvy a dané sliby? PROČ USA narušují mírovou rovnováhu sil Východu a Západu? PROČ se novináři mainstreamu neptají na dění v Donbasu a Luhansku od roku 2014 do roku 2022? PROČ západní a naši mainstreamoví novináři nepíší o majdanu na Ukrajině, kdo za ním stál a PROČ? PROČ západní mainstreamoví novináři nepíší o ALEJCH ANDĚLŮ v Donbasu a Luhansku? PROČ je Putin nazýván Hitlerem a američtí presidenti, vraždící válkami po celém východu Země civilisty ženy a děti, si udělují Ceny míru? PROČ Kosovo má právo na svoji svrchovanou územní svobodu a Donbas, Luhansko a Krym ne? PROČ a jakým právem o tom rozhodují USA, pováleční přátelé německých nacistů? PROČ musí mít USA svoje válečné základny po celém světě? Je to snad proto, aby se USA staly jedinými celosvětovými válečnými diktátory, aby jim patřil celý svět? PROČ nám na všechny tyto z á s a d n í otázky mainstreamoví novináři popravdě neodpoví? Protože se bojí ? Protože na ně odpovídat nesmějí? Jsou snad tyto otázky pro západní svobodný a pravdomluvný svět TABU ? Půl pravdy , jednostranná pravda, není pravda celá a úplná . E.Smutná

## Česká vláda zaspala a spí zimmním spánkem

Rok 2022 přinesl mnoho změn, které znamenaly snížení životní úrovně obyvatel.



Vláda nechala lidi žebrať o sociální dávky, vehnala je do nedůstojných životních podmínek. V rozhovoru pro iportál24.cz to uvedla předsedkyně Levicových klubů žen Květa Šlahůnková.

Jste předsedkyní Republikové rady LKŽ. Dá se podle vás říct, že ženy mají v současné společnosti rovnoprávné postavení s muži?V naší republice stále přetrvává tradiční postavení žen, i když žijeme v 21. století. Samozřejmě, že se postavení žen i mužů postupně srovnává, ale pořád ještě nás čeká hodně dlouhá cesta. Odráží se to již při výchově dětí, studijní obory jsou nabízené s určitým předurčením, pro koho se více hodí. Vždyť teprve nedávno jsme u nás začali mít zdravotní bratry, nebo dívku kominíka. Dokonce pro to ani nemáme správný výraz v češtině. A příkladem je víc.

**de vidíte největší rozdíly v postavení žen vůči mužům?**V zaměstnání tyto rozdíly pokračují s pracovním zařazením, kdy vedoucí pozice např. v průmyslovém odvětví zastávají většinou muži, ve školství zase převládá postavení žen na pozici ředitelky školy. A to vůbec nemluvíme o postavení v rodině, péči o děti, domácnost. Stále převažuje rozdělení na mužské a ženské práce. Stále mnoho rodin funguje na bázi: »Já vydělávám, ty vaříš a utíráš nosy.«Ještě stále platí, že ženy na stejných pozicích jako muži dostávají výrazně nižší ohodnocení.

**ouhlasíte s tím, aby bylo prosazeno zákonem stejné zastoupení žen a mužů ve vedení firem anebo velkých společností?** Nad tímto jsme již vedly diskuse na různých fórech ženských organizací nejenom u nás, ale i na mezinárodní úrovni. Ani tady nejsem zastávkyně zavedení kvót.

**Neměla by se touto otázkou více zabývat česká vláda, potažmo EU?** EU zadala studii, která se zabývá celkovým problémem rovnoprávnosti žen a mužů. ČR se sice v některých bodech zlepšila, ale konkrétně v tomto bodu jsme si pohoršili. Česká vláda by měla řešit srovnání výše platů bez ohledu na to, co jí přikáže EU.

Politické strany a hnutí již při sestavování kandidátních listin myslit na to, že ženy v politice hrají důležité místo, a proto by je měly postavit na kandidátní listině na volitelné pozice. Žena do politiky vnáší jiný náhled na řešení legislativních návrhů, je určitým katalyzátorem a uklidňujícím prvkem v politice. Přestože je v politice málo žen,

domnívám se, že mít kvóty a za každou cenu poslat ženu do Sněmovny, do Senátu nebo do zastupitelstva obce nepřinese správný výsledek. Ne každá zájemkyně o to stát se političkou je vhodná, to samozřejmě platí i mužích.

**Ve vedení Poslanecké sněmovny je Markéta Pekarová Adamová. Jak hodnotíte její působení v čele dolní komory? Je cítit, že jí vede žena?** Ne každá žena nebo muž se hodí do politiky. Paní Markéta je jedna z nich. Přes zastupitelku Prahy 8 se dostala až do PS, ale ženskost se v jejím vedení neprojevuje. Vypadá to spíše, že zapoměla, že je žena, chybí jí sociální citění, cit pro rodinu (nemyslím její vlastní rodinu), objektivnější pohled na postavení žen, že feminismus není sprosté slovo. Její názory se projevují i v řešení současných problémů se zdražováním všeho a v jejím vyjadřování směrem k seniorům a všem, kteří jsou na pokraji chudoby. Možná by se lépe uplatnila ve vedení firmy, kde převažují muži.

**Dnes se mnoho rodin dostává do problémů kvůli vysokým cenám energií, a také kvůli zdražování především potravin. Jak hodnotíte pomoc vlády občanům?** Vláda zaspala a spí zimmním spánkem. Vládní deštník, který by nám, občanům, měl pomoci řešit jednotlivé problémy, je spíše výsměchem. Jak si může vláda dovolit nechat lidi žebrať o sociální dávky, vehnat nás do nedůstojných životních podmínek? Všechny okolní státy pro své občany začaly hledat jiné formy pomoci, odpuštění DPH, zastropování cen, regulaci příspěvků, ale hlavně začaly na jaře a ne až na podzim jako naše vláda. Vládní kroky jsou nejednotné, předem neprodiskutované a tím se všechno zdržuje. Raději upraví koaliční smlouvu, vládní prohlášení, aby si uhájili vlastní zájmy, a na předvolební sliby voličům dávno zapoměli. Jak dopadá tato situace na rodiny matek samoživitelek? Matky samoživitelky nemají lehké postavení. Z jednoho platu uživit děti, zajistit jim vzdělání, zájmovou činnost a další potřeby, mít finance i na potřeby pro sebe je hodně složité. Ano, mají např. nárok na příspěvek 5000 Kč na dítě, který byl vyhlášen v srpnu, má nárok na další sociální dávky, ale ani to v některých rodinách nestačí. Musí hodně zvažovat, co si můžou dovolit zafinancovat a co prostě musí počkat. A to jsme v době Vánoc. Kolik výzev, kolik charit, různých spolků pomohlo těmto ženám, aby jejich děti pod stromečkem našly aspoň jeden dárek? A to je důstojný život?

**S jakými problémy se na vás ženy obracejí, hledají u vás pomoc nebo alespoň radu?**Obracejí se na nás hlavně seniorky. Dříve hledaly informace o možnostech zájmové činnosti, zapojení se do vhodných aktivit. V covidové době nastala obrácená situace a ženy různého věku samy nabízely pomoc, ať už to bylo šití roušek nebo pomoc s donáškou nákupů, jídla. Nejsmutnější je však současná doba, kdy se na nás obracejí s žádostmi o pomoc při vyřizování elektronické administrativy na úřadech práce, aby dostaly příspěvek na bydlení, dopravu a mohly využít všeho, na co mají nárok. Nevyznají se v džungli sociálních zákonů a vyhlášek, které se každou chvílí mění hlavně v jejich neprospěch.

**Jaké zákony by se podle vás měly přijmout, aby se situace zlepšila?**Všechny zákony, které pomohou rychle řešit snížení cen energií, potravin. Aktualizovat stávající zákony, nevymýšlet zbytečně nové, které jsou většinou nedokonalé. Zrušit nesmyslný prodej energie na zahraniční burze a prodávat je za české ceny. Týkájí se toho však i zákony o bankách, zdravotních pojišťovnách, velkých společnostech a dalších, aby na krizi neobhatly a občané nechudli.

**Jak hodnotíte postup české vlády ke konfliktu na Ukrajině?**Členky LKŽ od začátku letošního roku nesouhlasí s kroky naší vlády. Nejdříve vláda posílala na Ukrajinu »dárky«, které zabíjely děti, ženy, muže. Pak už se neskryvala za humanitární pomoc, ale nechala si schválit nouzový stav, aby mohla jednodušším způsobem posílat zbraně a podporovat válečný konflikt. Přijetí uprchlíků z Ukrajiny také nezvládla. Nerozlišovalo se a neregistrovalo se, kdo je uprchlík z ohrožené oblasti, který potřebuje opravdovou pomoc, a kdo je »uprchlík« z jiné oblasti. Jsme jediný stát, který se takto velkoryse zachoval na úkor vlastních občanů. Státní dluh, který narostl z furianství našeho předsedy vlády, budou splácet ještě naše pravnoučata. Vládní pomoc se v některých ohledech ukazuje být problematická pro naše občany. Mnohé lékárny nedokážou zajistit distribuci léků a vláda mezitím v tichosti odešle nemalý počet kamionů léků na Ukrajinu. Pomáhat ano, ale ne na úkor vlastních občanů, a tady naše vláda naprosto selhala. J.Dubničková, iportál24

## Jiří Pauer - český skladatel, hudební pedagog a muzikolog.



Narodil se 22. února 1919 v Libušíně u Kladna v hornické rodině. Vystudoval učitelský ústav v Kladně v letech 1934–1938 tzv. Egemák a po jeho ukončení až do roku 1948 učil na národních školách. Již za studií se věnoval seamatéřsky hudbě, hrál na několik nástrojů, osvojoval si roli dirigenta, zpěváka i herce. Na profesionální dráhu hudebníka se připravoval v letech 1943 až 1950, studoval nejprve soukromě harmonii u O. Šína, instrumentaci u R. Karla, následně komponování na Pražské konzervatoři u Aloise Háby a později i na pražské Hudební fakultě Akademie múzických umění u Pavla Bořkovce.

Po 2. světové válce se zapojil do organizování hudebního života. Spoluzakládal pražskou Městskou hudební školu, kde v letech 1945/1946 také vyučoval. Od roku 1949 pracoval jakožto státní úředník, funkcionář a manažer v různých veřejných a kulturních institucích. V letech 1953 až 1955 (a poté ještě jednou v letech 1965 až 1967) působil ve funkci šéfa opery Národního divadla v Praze.

Na Hudební fakultě pražské AMU (1967 až 1972 vyučoval komponování nejdříve jako externista, od roku 1972 jako řádný profesor).

Od roku 1958 až do roku 1980 byl uměleckým ředitelem České filharmonie. Posléze v letech 1979 až 1989 byl ředitelem Národního divadla. Aktivně působil i jako funkcionář Svazu československých hudebních skladatelů, působil i v OSA, České hudební radě, festivalu Pražské jaro a v Gramofonovém klubu.

Ve své hudební tvorbě se věnoval komponování písní, napsal celkem pět oper (Zuzana Vojířová, Zdravý nemocný, Labutí píseň, Červená karkulka) balet Ferda Mravenec, komponoval také orchestrální, vokální a komorní hudbu. Zkomponoval kupříkladu Hymnus komunistické straně.

**Za svůj život obdržel řadu ocenění: 1961 Státní cena, 1965 titul zasloužilý umělec, 1969 Řád práce, 1979 titul národní umělec**

**Zemřel 21. prosince 2007 v Praze ve věku 88 let. J.Kůstka, foto archiv ČRo**

## OV KSČM, LKŽ a Diaklub Kladno

**zvou nejen ženy na oslavu**

**Mezinárodního dne žen 2023**

**do sálu Baráčnického domu v Kročehlavech**

**pátek 10. března od 14 do 17 hodin**

ZPRAVODAJ OV KSČM Kladno: Adresa redakce: Milady Horákové 497 Kladno 2, tel.: 312 687 909, 725 646 013, 602 138 077

E-mail: ov.kladno@kscm.cz, WEB://http://kladno.kscm.cz MIČ 47 437